

ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

НОВЫЙ ПУТЬ

26 января—день выборов депутата в Совет Союза от 123 Арзамасского избирательного округа

Встретим XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) и выборы в Верховный Совет СССР новым подъемом социалистического соревнования, стахановского движения!

СЕРЬЕЗНОЕ ВНИМАНИЕ—ВОПРОСАМ ОРГАНИЗАЦИОННО- ТЕХНИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ К ВЫБОРАМ

26-го января—в день выборов депутата в Совет Союза трудящиеся нашего района вновь придут к избирательным урнам и дружным голосованием за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных продемонстрируют свою преданность большевистской партии, делу коммунизма. С большим подъемом трудящиеся района готовятся к выборам, ростом производительности труда, подъемом социалистического соревнования они отметили первые дни избирательной кампании.

Большое значение для успеха выборов имеет организационно-техническая подготовка. В связи с сокращенным сроком избирательной кампании при проведении выборов по отдельным избирательным округам, списки избирателей должны быть вывешены для всеобщего обозрения за 20 дней до выборов. Завтра, 6 января, списки избирателей должны быть уже вывешены всеми советами. Возможные ошибки в списках (пропуски отдельных избирателей, искажения фамилий, имен, отчества и т. д.) должны быть исправлены в кратчайший срок, в соответствии с требованиями избирательного закона.

Уже сейчас советы должны заниматься подготовкой избирательных помещений, оборудованием кабин для голосования. Столы, стулья, лампы и проч. должны быть подготовлены заранее, сложены в определенном месте, где будет гарантирована сохранность этого имущества. В избирательных помещениях должна быть создана уютная, и подлинно-культурная обстановка.

Учитывая, что избирательные помещения в большинстве селений расположены в школах, нужно заранее продумать вопрос о том, чтобы подготовка к выборам и сами выборы не мешали нормальной работе школ.

Уже сейчас нужно продумать вопросы о подвозе престарелых избирателей к избирательным помещениям, об охране имущества колхозников в день выборов и целый ряд других.

Н. Дунаев.

Секретарь исполкома райсовета.

За новые успехи в деле обучения и коммунистического воспитания детей

Ко всем учителям Шатковского района

Дорогие товарищи!

Производственное совещание учителей Шатковской средней школы 3 января подвело итоги первого учебного полугодия. В нашей школе есть классы, имеющие хорошие результаты за первое полугодие. Таковы—10-е классы «А» и «Б» (классный руководитель тов. Якушева), 9 класс «А» (классный руководитель тов. Добровская), имеющие 100 пр. успеваемости, 8 класс «Б» (классный руководитель тов. Махова)—92 проц. успеваемости; более 90 проц. успеваемости имеют 1-е классы «А» и «Б», которые учат т. т. Пявикова и Цыбанина. Но есть у нас и учителя, которые еще недостаточно овладели педагогическим мастерством, неудовлетворительно поставили учебно-воспитательную работу, особенно это заметно в 5—7 классах, имеющих невысокую успеваемость.

Коммунистическая партия и советское правительство проявляют огромную заботу о воспитании молодого поколения, о школе и учителях, создают советскому учительству все условия для лучшего выполнения поставленных перед ним задач. Наш долг—оправдать заботу и высокое доверие партии и правительства, успешно закончить 1940—1941 учебный год, добиться высокой успеваемости учащихся по всем предметам, высокой грамотности, хорошего знания родного языка, ликвидировать второгодичество.

Наша задача во втором полугодии работать особенно настойчиво и самоотверженно, работать так, чтобы наверстать упущенное, чтобы к концу года у нас не было отстающих классов и учеников.

Мы—накануне исторического события в жизни советского народа—созыва XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). В честь конференции по всей стране разливается социалистическое соревнование. Рабочие, колхозники, интеллигенция горят желанием встретить открытие конференции новыми победами. Советское учительство является активным участником этого соревнования, оно стремится ознаменовать созыв XVIII Всесоюзной партконференции новыми достижениями в обучении и коммунистическом воспитании молодого поколения. Стать участником социалистического соревнования должны и мы—учителя Шатковского района.

Указом Президиума Верховного Совета СССР назначены выборы депутатов в Совет Союза по отдельным избирательным округам Горьковской области. Выбрать депутата в Совет Союза от 123 Арзамасского избирательного округа предстоит и нам—учителям и всем избирателям Шатковского района. Наш долг—стать участниками соревнования и в честь предстоящих 26 января выборов в Верховный Совет СССР.

Мы, учителя Шатковской средней школы, включаемся в социа-

листическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и выборов в Верховный Совет СССР.

Мы обязуемся:

Усилить борьбу за ликвидацию второгодичества, включая в это дело коллектив учащихся и их родителей, уделять особое внимание деятельности комсомольских и ученических организаций, усилить педагогическую пропаганду среди родителей.

Обеспечить связь с практикой социалистического строительства, сельского хозяйства, с вопросами деятельности колхозов при изучении программного материала на уроках, в работе кружков.

Принять активное участие в ликвидации неграмотности.

Повести общественную работу на селе, стать участниками массовой агитационной работы на селе, проводимой в связи с выборами в Верховный Совет СССР.

Мы призываем всех учителей Шатковского района включиться в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции и выборов в Верховный Совет СССР и встретить выборы и открытие конференции достижениями в учебно-воспитательной работе.

По поручению учительского коллектива Шатковской средней школы:

Винокурова, Цыбанина,
Исаева, Пивикова.

Обязательства выполняются

4 января Силинский сельсовет закончил составление списков избирателей. Вечером 5 января списки будут вывешены для всеобщего обозрения. Проверено состояние избирательного имущества и помещения. Для избирательного помещения нет керосина и ламповых стекол, о доставке которых плохо заботится Силинское сельпо.

Агитационная работа с избира-

телями проводится депутатами сельсовета, советским и колхозным активом. В Малом-Силине агитаторы провели 3 беседы с избирателями. К работе привлечены новые агитаторы, не работавшие в прошлых избирательных кампаниях.

Не плохо выполняются обязательства, взятые колхозами в

честь выборов в Верховный Совет и XVIII Всесоюзной партконференции. Колхоз «Двигатель революции» уже вывез 2200 возов навоза, сельскохозяйственная артель «Пролетарий»—1109 возов. Работы по подготовке к весенней посевной кампании проходят с большим подъемом.

В. Нефедов.

Что читать ко дню выборов в Верховный Совет СССР

На 26 января назначены выборы депутата в Совет Союза по Арзамасскому избирательному округу № 123. Готовясь к знаменательному дню выборов, избиратели должны прочитать ряд книг и статей о Сталинской Конституции, об избирательном законе, о своей родине и т. д.

Какие именно книги?

Ленин В. И. и Сталин И. В. «О советской конституции».

Сталин И. В. «О проекте Конституции Союза ССР»—доклад на

Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов.

Конституция (основной закон) СССР.

Молотов В. М. «Конституция социализма»—речь на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов».

«Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

Вышинский, А. Я. «Новый избирательный закон и социалистическая законность.»

Наша родина.
Фрейлин, И. «Страна Советов».

Михалков. «Лицо страны меняется».

«СССР и страны капитализма».

Ильин, М. «Сегодня и вчера».

Ильин, М. «Горы и люди».

Все указанные книги читатели могут получить в районной библиотеке.

О. Белова.

Растет продукция животноводческих цехов

Вопрос о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР и встрече XVIII Всесоюзной партконференции обсуждался на открытом партсобрании совхоза «Власть советов», затем на собраниях рабочих и служащих по участкам. Участники собраний вынесли решения—включиться в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции и в честь выборов, взяли обязательства отметить эти два больших политических события производственными подарками.

В связи с подготовкой к выборам активно работают сейчас агитаторы в агитколлективе при парторганизации—23 человека. Особенно хорошо работают агитаторы—П. И. Казакова—бригадир животноводческой бригады, мед. санитар Л. И. Чернышева, зав. детскими яслями М. Шляпникова, кузнец Н. А. Самарин, бригадир животноводческой бригады П. И. Кротов. На всех участках совхоза вывешены избирательные лозунги. Вышел первый номер многотиражки, посвященный выборам, газета посылается на все участки.

Социалистическое соревнование содействует лучшему выполнению производственных планов, растет продукция животноводческих цехов. Это видно из количества надола молока после 25 декабря. По бригаде П. И. Казаковой среднесуточный надол молока до 25 декабря составлял 543 литра,—по 6 литров на фуражную корову, а сейчас он достиг уже 652 литров—по 7 литров на корову, у отдельных доярок результаты еще выше. А. М. Аверьянова по своей группе в 11 коров надаивала ежедневно 141 литр, сейчас—187 литров, А. С. Индейкина от 11 коров надаивала 62 литра, сейчас—98, М. М. Гувикова от 11 коров (соответственно по тем же срокам) 72 и 97 литров.

Активно идет подготовка к севу, рабочие-ремонтники обязались закончить ремонт гусеничных тракторов к 15 января, а всех тракторов и инвентаря к 15 февраля. Комсомольцы на всех участках организовали сбор золы, птичьего помета и других местных удобрений.

Ф. Карасев.

Секретарь парторганизации совхоза «Власть советов».

Награждение арт. завода № 172 им. В. М. Молотова

Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование 75-летнего юбилея арт. завода № 172 им. В. М. Молотова и за заслуги в области создания и освоения в производстве новых образцов вооружения арт. завод № 172 им. В. М. Молотова награжден орденом Ленина.

(ТАСС)

Награждение работников арт. завода № 172 им. В. М. Молотова

Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование 75-летнего юбилея арт. завода № 172 им. В. М. Молотова и за заслуги в области создания и освоения в производстве новых образцов вооружения большая группа работников завода награждена орденами и медалями Советского Союза.

Орденом Ленина награждены 5 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 7 человек, орденом Красной звезды — 8 человек, орденом „Знак Почета“ — 15 человек. Медалью «За трудовую доблесть» награждены 17 человек, медалью «За трудовое отличие» — 28 человек.

(ТАСС)

Опровержение ТАСС

В заграничной печати распространяется сообщение о том, что 1 января в газете «Правда» или в какой-то другой советской газете будто бы была опубликована не то статья, не то новогоднее обращение тов. Сталина с анализом международного положения.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

Три лыжных кросса

В январе и феврале 1941 года в нашей стране состоятся три лыжных кросса.

С 5 по 26 января проводится традиционный массовый кросс профсоюзов.

С 1 по 28 февраля состоится комсомольский кросс имени XXIII годовщины Красной Армии. В нем примет участие молодежь, сдавшая испытания по лыжным нормам.

Наконец, с 9 по 23 февраля будет проходить Всеармейский кросс имени маршала Советского Союза С. Б. Тимошенко. В этом кроссе будут принимать участие лыжники — бойцы Красной Армии.

По городам и селам Советского Союза развернулась деятельная подготовка к предстоящим кроссам.

Хорошие примеры показывают комсомольцы Карело-Финской республики — инициаторы заочных лыжных соревнований с комсомольцами Архангельской, Горьковской и Молотовской областей. Около 4 тысяч комсомольцев Карело-Финской ССР сдали испытания по нормам комплексов БГТО и ГТО.

Широкие размеры приняла подготовка к соревнованиям на Украине, где уже скомплектовано 20 тысяч команд, регулярно проводящих тренировки.

В Архангельской, Молотовской, Горьковской, Ленинградской и в других областях регулярно тренируются десятки тысяч молодых людей.

(ТАСС)

180 пудов зерна с гектара

Недавно члены орденосного колхоза имени Сталина (Вурнарский район, Чувашской АССР) подвели итоги своей работы. Итоги эти настолько примечательны, что о них стоит знать колхозникам других районов Советской страны.

С площади в 590 гектаров колхоз имени Сталина собрал в 1940 году в среднем по 180 пудов зерна с гектара.

Нарком земледелия СССР тов. Бенедиктов, принимавший недавно вурнарских колхозников, сказал: «Если бы все колхозы собрали по 180 пудов зерна с гектара, то наша страна получила бы столько хлеба, сколько в этом году собрано во всем мире».

Колхоз имени Сталина получил в 1940 году больше зерна чем в рекордном 1937 году, хотя в то время площадь зерновых культур в колхозе была на 150 гектаров больше чем сейчас.

Значительны успехи вурнарских колхозников и в области животноводства. Еще в 1939 году коровы давали в среднем по 1500 литров молока, а в 1940 году дали больше чем по 2200 литров за год.

Опыт колхоза имени Сталина наглядно показывает, что в центральной зоне Советского Союза можно получать такие же высокие урожаи, какие получают фермеры в Сибири, на Алтае.

«Для этого, — говорит председатель колхоза депутат Верховного Совета СССР орденосец тов. Коротков, — требуется немного: крепкая дисциплина, ясность цели, правильная организация труда, знание агротехники. А остальное все есть».

Организованность и дисциплина

Земля в колхозе имени Сталина особым плодородием не отличается. Климатические условия в 1940 году также не были очень благоприятными. Но вурнарские колхозники своей организованностью, дисциплинированностью, волей к победе сумели взять от земли столько, сколько раньше она никогда не давала.

Решающую роль сыграла дисциплина, сознательное отношение к колхозному труду. В колхозе не было прогулов без уважительных причин. С утра все выходило на работу. В напряженные дни, если это было нужно, работали не только днем, но и поздно вечером.

Вот характерный пример, показывающий, с какой любовью относятся вурнарские колхозники к артельному хозяйству, к общественному делу. Лето 1940 года было здесь жаркое. Один участок посева, сравнительно слабо обеспеченный влагой, начал быстро желтеть, сохнуть. Урожай мог погибнуть. По предложению председателя колхоза тов. Короткова колхозники вышли на полянку посева. Вывезли пожарные машины и полили 1½ гектара. Участок был спасен, и осенью он дал с гектара в среднем 34 центнера зерна.

А вот что рассказывает звеньевая тов. А. Миронова:

«...Я не слышала от наших колхозников ни одного раза — «на работу не пойду». Наоборот, колхозники сами в установленные

часы выходили на работу и всегда выполняли установленные задания. Нам даже кажется странным, как в деловую пору можно оставаться дома. Особенно летом, когда один день целый год кормит».

Очень помогла вурнарским колхозникам звеньевая организация труда. Звенья проводили все работы: подготовку семян, приготовление и внесение минеральных удобрений, сев, уход за посевами до уборки и молотбы.

Особенно ценно, что руководители колхоза подсчитали результаты работы каждого звена. Еще перед уборкой специальная комиссия установила урожайность по звеньям. После окончания молотбы был выяснен окончательный результат. Каждое звено знает, какой урожай оно вырастило и сколько колхозник получает за свой труд.

Агротехника вурнарских колхозников

Агроном колхоза тов. Мартынов изучил агротехнику, которую прежде применял колхоз имени Сталина. Он пришел к выводу, что даже при хорошей обработке почвы ее световая поверхность используется недостаточно. Поэтому агроном посоветовал увеличить норму высева семян. Яровую пшеницу, например, решил высевать на гектар 2,3 центнера вместо прежних 1,8 центнера, овса решил высевать 2 центнера на гектар вместо 1,6 центнера и т. д.

Колхоз имени Сталина должен снабжать соседние хозяйства чистосортным зерном. Поэтому здесь очень тщательно подготавливали семена. Их провизировали по всем правилам агротехнической науки, протравливали. Кроме того семена дважды были пропущены через сортировальную машину ВМ-2. Затем их пропустили еще через круглые решета, а горох отобрали вручную.

Чтобы лучше использовать световую площадь полей, весь сев вурнарские колхозники провели перекрестным способом. Благодаря этому семена распределились равномерно. Количество деловых стеблей овса на одном квадратном метре доходило до 698, пшеницы — до 720, ячменя — до 645.

Почва была хорошо заправлена удобрениями — местными и минеральными. Удобрения вносились под основную вспашку и в виде подкормки. Особенно большое значение придают вурнарские колхозники внесению минеральных удобрений по таломерзлой почве.

180 пудов с гектара — это не предел. В 1941 году вурнарские колхозники твердо решили получить по 200 пудов с гектара.

В колхозе имени Сталина в 1940 году получены высокие урожаи не только зерновых культур. Прекрасных результатов достигли вурнарские колхозники и в создании кормовой базы для общественного скота. С площади в 14 гектаров они собрали по 1300 центнеров кормовой свеклы. Это в четыре с лишним раза превышает показатели, установленные для участника Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Все дело в том, говорит тов. Коротков, чтобы «знать, где посеять свеклу, хорошо за ней уха-

живать, в известный период внести удобрения».

Чтобы ускорить всходы, колхозники за сутки до посева намачивали семена свеклы холодной водой. Благодаря этому семена дали массовые всходы через 8 дней после посева, а не через 12—14, как это бывает обычно. Всходы, таким образом, смогли хорошо использовать весенний запас почвенной влаги.

Почву под свеклу вспахали глубоко — на 24—25 сантиметров. Ранней весной колхозники организовали задержание талых вод, чтобы насытить почву водой. Под основную вспашку внесли по 3,5 центнера сульфат-аммония, 3,5 центнера суперфосфата и по 2 центнера калийной соли на гектар. Кроме того посева дважды подкармливались (навозной жижей и калийной солью, сульфат-аммонием).

Трижды проводилось рыление междурядий, два раза — прореживание. Когда установилась жара, колхозники поливали свеклу водой.

Высокий урожай кормовой свеклы дал вурнарским колхозникам возможность обеспечить общественный скот кормами на зиму.

Высокий трудодень

Колхоз имени Сталина — разностороннее хозяйство. Кроме полеводства и животноводческих ферм колхоз имеет посева овощей, фруктовый сад, пасеку. Все это дополнительные источники колхозного богатства.

Честный труд в общественном хозяйстве принес ощутительные плоды. Колхоз выполнил все обязательства перед государством, создал уставные фонды, продал государству 700 центнеров зерна.

В 1940 году на трудодень колхоз выдает: 6 килограммов зерновых, 10 килограммов свеклы, 2 килограмма капусты, 2 килограмма моркови и много других сельскохозяйственных продуктов.

Уже в 1940 году колхоз построил новую электростанцию, родильный дом, магазин, баню, установил телефонный коммутатор, купил печатную машину для колхозной газеты. Еще более широкие планы на 1941 год — строительство дома отдыха, пятидесяти домов для колхозников, четырех новых скотных дворов и т. д.

«Мы добились высокого урожая, — говорит председатель колхоза тов. Коротков. — Задача заключается в том, чтобы в следующие годы получать урожай выше, еще больше и больше производить зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов».

В конце 1940 года вурнарские колхозники написали письмо академику Лысенко. В этом письме они рассказали об итогах работы и о планах на будущее.

Академик Лысенко прислал ответ. Вот что он писал:

«От души рад вашим крупным успехам... В будущем году приеду в колхоз поучиться настоящей земледелию».

Англо-германская война

В ночь на 2 января германская авиация бомбардировала многочисленные объекты в Центральной и Юго-Восточной Англии. Бомбы были сброшены на Лондон, Ливерпуль, Шеффилд и другие английские города. В следующую ночь крупные соединения германской авиации произвели налет на центр английской угольной промышленности и важный порт Бардифф. Возникшие в результате бомбардировки в Бардиффе пожары можно было видеть на расстоянии 100 километров.

По английским сообщениям, бомбардировка Бардиффа продолжалась несколько часов и вызвала большие разрушения. Полагают, что под развалинами домов до сих пор находится много людей.

Английские самолеты в ночь на 2 января совершили налет на Германию, во время которого ожесточенной бомбардировке подвергли Бремен. В ночь на 3 января английские самолеты снова атаковали Бремен, а также германскую военно-морскую базу Эмден.

(ТАСС)

Военные действия в Албании

Иностранная печать сообщает, что греческие войска в Албании продолжают продвигаться на всех фронтах. На побережье греки теснят итальянские части, отступающие по направлению к Валоне.

К северу от Клисурь греческие войска продвинулись вперед и заняли несколько деревень. На этом участке фронта итальянцы оказывают наиболее упорное сопротивление. Буря, свирепствующая сейчас по всей Албании, крайне затрудняет действия обеих сторон и почти полностью парализовала активность авиации.

(ТАСС)

Бои у Бардии

Английская печать сообщает, что английские войска после тщательных приготовлений в течение 15 дней начали атаковать Бардию. Артиллерийский обстрел Бардии 2 января достиг огромной силы.

Газета «Дейли геральд» пишет, что итальянский гарнизон Бардии насчитывает 20—30 тысяч человек и состоит из 2-х дивизий регулярных войск и остатков двух дивизий чернорубашечников, разбитых под Сиди-Баррани. Итальянцы удерживают две сильно укрепленные линии обороны вокруг Бардии.

(ТАСС)

Тай и Французский Индо-Китай

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, посланник Тай в Виши (Франция) ведет переговоры относительно инцидентов на границе Тай и Французского Индо-Китая.

(ТАСС)

Ответственный редактор

П. СУРИН.